

MINISTERSTVO VNÚTRA SLOVENSKEJ REPUBLIKY
OKRESNÉ RIADITEĽSTVO POLICAJNÉHO ZBORU V BRATISLAVE
Obvodné oddelenie Policajného zboru Bratislava Rusovce
Vývojová 585; 852 42 Bratislava

Kancelária verejného ochrancu práv Bratislava	
Dátum:	15. 07. 2024
Číslo záznamu:	Číslo spisu:
Prílohy/lisy: 012	Vybavuje:

Verejný ochranca práv
Grösslingová 35
811 09 Bratislava
emailom:

Váš list/zo dňa
2662/2024/KVOP

Naše číslo
ORPZ-BAV-OPP5-10-046/2024

Vybavuje/linka

Bratislava
02.07.2024

Vec:

Zaslanie správy z monitoringu Národného preventívneho mechanizmu
- odpoveď

Tunajšie Obvodné oddelenie Policajného zboru Bratislava - Rusovce (ďalej len „obvodné oddelenie“) prijalo dňa 27.06.2024 Vašu správu, ktorá bola vyhotovená na základe monitoringu Národného preventívneho mechanizmu zo dňa 27.07.2023 realizovaného na tunajšom obvodnom oddelení.

Samotná budova tunajšieho obvodného oddelenia je postaršieho typu, ktorá bola naposledy obnovovaná, ako aj rekonštruovaná niekoľko rokov dozadu. Pripomienky, ktoré boli adresované k umiestneniu obmedzených osôb, ako aj k zvýšeniu ich štandardu podmienok sú v rámci možností realizované, ako aj pripomienkované na Okresné riaditeľstvo PZ v Bratislave V a Centra podpory Bratislava. V rámci finančných možností sa všetky nami zistené nedostatky, ako aj podnety realizujú aj realizovali vždy za pochodu. V súčasnej dobe však na obvodnom oddelení bude prebiehať rekonštrukcia na základe Zmluvy o delo číslo SE-O12-2022/03303-027 pod názvom Bratislava OÖ PZ, Rusovce - rekonštrukcia a modernizácia v lehote cca. jeden kalendárny rok.

Z Vašej správy z monitoringu národného preventívneho mechanizmu, ako ste sami uviedli, určený priestor pre obmedzené osoby je len na krátku dobu a teda na vykonanie potrebných úkonov s osobou. Pre dlhodobjšie zotrvanie takejto osoby sa prioritne využíva cela policajného zaistenia, ktorá je následne vybavená všetkým potrebným, čo uvádzate vo Vašej správe. V rámci určeného priestoru boli v minulosti nástenne hodiny, ktoré však jedna z obmedzených osôb zničila, rovnako toho času aj interiérovú bezpečnostnú kameru. Na základe týchto udalostí, ktoré samozrejme boli evidované aj v knihe škôd bolo prijaté v uvedenej veci oznámenie o priestupku a zápis do knihy škôd. Obmedzené osoby však sú pod neustálym dohľadom príslušníka obvodného oddelenia, teda službukonajúcej stálej

služby prostredníctvom kamerového systému, ako aj privolanej hliadky obvodného oddelenia na vykonanie zaistovania osoby. Ohľadne písomných poučení osobám obmedzeným na osobnej slobode ich táto osoba vždy podpisuje, pričom časť z nich sú potrebné či už v rámci trestného konania, iné zase v rámci priestupkového konania. Jeden výťah z týchto písomností je taktiež odovzdaný osobe, ktorá je umiestnená do určeného priestoru. To, že si obmedzená osoba odmietne zobrať uvedené písomnosti o právach obmedzenej osoby, ako aj poučenia obmedzenej osoby, prípadne si ich len prečíta a aj napriek tomu si ich odmieta zobrať, príslušník obvodného oddelenia nemá možnosť, ako uvedené inak ovplyvniť.

Ohľadne stravy obmedzeným osobám, v rámci nariadenia Ministra vnútra Slovenskej republiky č. 43/2005, ako aj príkazu Prezidenta Policajného zboru evidovaného pod číslom PPZ-OPO-2023/022059-002 je príslušník obvodného oddelenia povinný sa pravidelne spýtať v rámci určených intervalov obmedzenej osoby, či si nežiada stravu o čom následne vyhotoví úradný záznam, ako aj zapíše do tabuľky CPT, ktorú ste rovnako mali k dispozícii pri posudzovaní monitoringu národného preventívneho mechanizmu. Ohľadne umiestňovania osôb do priestorov, ktoré nie sú na umiestňovanie osôb po materiálnej stránke usposobené, pre ozrejmienie situácie sa jednalo o nelegálnych migrantov, ktorých z kapacitných dôvodov nevedeli, ako ani nemohli prijať na oddelení cudzineckej polície na regrútskej ulici. V rámci možností bola týmto osobám zriadená prípojka pitnej vody, strava ako aj toalety, neskôr ošatenie a ostatné osobné potreby. Zásadne však tieto osoby boli na tunajšom obvodnom oddelení, len do času spísania potrebnej administratívy a následne uvoľnenia kapacitných priestorov na cudzineckej polícii, odovzdaní s riadne spísaným úradným záznamom, čo taktiež príslušníci cudzineckej polície vlastnoručne podpísali. Všetky uvedené pripomienky sú a taktiež aj boli avizované na Centrum podpory Bratislava, ako aj Okresnému riaditeľstvu na ich nápravu, ale skrz finančných možností ich realizácia, ako aj vyriešenie nebolo vždy možné uskutočniť. Vami zadané úlohy na realizáciu do 3 mesiacov boli v rámci spoločného zasadnutia zo dňa 27.06.2024 s vedením tunajšieho obvodného oddelenia, ako aj s investičným oddelením MŤ SR či zhotoviteľom stavby prediskutované a zároveň prisľúbené na ich nápravu a doplnenie. Časový horizont však s prihliadnutím na rekonštrukciu a modernizáciu obvodného oddelenia je prisľúbený, ako už vyššie bolo uvedené v lehote jedného roku.

mjr. Mgr. Peter Mišúta
riaditeľ